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надала можливість відпрацювати та закріпити свої навички і вміння роботи із 

сучасним обладнанням і засобами малої механізації. 
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Вступ. За визначенням ВООЗ, проведення раціональної фармакотерапії 

захворювань вимагає надання пацієнтам медикаментозного лікування 

відповідно до клінічних показань у дозах, що відповідають їх індивідуальним 

потребам, впродовж достатнього періоду часу і при мінімальних витратах як 

самих пацієнтів, так і суспільства загалом [1]. Необхідною умовою для її 

забезпечення є підготовка фахівців (лікарів та клінічних провізорів), які 

приймають участь у виборі лікарського засобу певному пацієнту, з питань 

проведення фармакоекономічного аналізу фармакотерапії захворювань.  

Виклад основного матеріалу. У Національному фармацевтичному 

університеті протягом багатьох років викладають дисципліну 

«Фармакоекономіка» здобувачам вищої освіти спеціальності «Клінічна 

фармація». Невід'ємною складовою підготовки фахівців даної спеціальності є 

виробнича практика з фармакоекономіки. При її проходженні на базі 

стаціонарних відділень закладів охорони здоров'я майбутні клінічні провізори 

виконують практично-орієнтовані завдання з питань раціональної 

фармакотерапії захворювань, які передбачають аналіз історій хвороб та листків 

лікарських призначень пацієнтів з певним захворюванням за допомогою 

фармакоекономічних методів. Здобувачі вищої освіти оцінюють структуру 

фінансових витрат на фармакотерапію захворювання (АВС-аналіз), частоту 

призначень лікарських засобів пацієнтам (частотний аналіз) та їх необхідність 

(VEN-аналіз) [2]. На грунті співставлення результатів АВС/VEN-аналізів 

здобувачі вищої освіти дають оцінку раціональності витрачання грошових 

коштів на фармакотерапію захворювання, за результатами VEN/частотного 

аналізів – раціональності призначень лікарських засобів пацієнтам, і надають 
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рекомендації фармакотерапевтичній комісії закладу охорони здоров'я щодо 

вибору лікарських засобів до локального формуляру.  

Висновки. Виконання практично-орієнтованих завдань під час 

виробничої практики з фармакоекономіки дає можливість майбутнім клінічним 

провізорам ефективно оволодіти професійно-практичними компетенціями, 

необхідними для забезпечення раціональної фармакотерапії захворювань. 
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Вступ. Протягом багатьох років дисципліна «Ознайомча медична 

практика» (ОМП) була обов’язковою складовою навчального процесу [1]. 

Проводилася ознайомча медична практика на базі різних лікувальних закладів 

м. Харкова та в навчально-тренінговому класі, створеному на кафедрі 

фармакотерапії. Головною метою ОМП є ознайомлення студентів з 

особливостями організації надання медичної допомоги хворим на різні 

захворювання та постраждалим з різними травмами та невідкладними станами, 

принципами догляду за хворими та потерпілими, проведенням лікувальних 

процедур і маніпуляцій. В різні роки були застосовані різні підходи до 

організації ознайомчої медичної практики.  

Виклад основного матеріалу. Найбільш ефективною, на нашу думку, є 

організація ОМП протягом семестру під час вивчення дисципліни «Перша 

долікарська допомога» (ПДД), що дає можливість студентам після вивчення 

певної теми практичного заняття з ПДД закріпити набуті знання на практиці у 

лікувальному закладі. Так, наприклад, після вивчення теми «Опіки та 

відмороження. Алгоритм надання ПДД» студенти мають можливість відвідати 

Опіковий центр Харківської міської клінічної лікарні швидкої невідкладної 

медичної допомоги та можуть ознайомитися з особливостями догляду за 

хворими на опіки та відмороження, з правилами проведення перев’язок та 

проведення різних маніпуляцій, оволодіти навичками догляду за 

тяжкохворими. Після вивчення теми «Асептика та антисептика» закріпити 

набуті знання студенти можуть під час практичного заняття з ОМП на базі 

Обласного Центру боротьби зі СНІДом, де вони ознайомлюються з 
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